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BR.0012.5.9.2016
Protokół nr 25/16
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 24 października 2016 r. w godz. 800 – 823
Obecni na posiedzeniu:
· Członkowie Rady:
1) Mariusz Brunka
2) Marek Szmaglinski 
3) Edward Gabryś 
4) Bogdan Tyloch
5) Jerzy Świerczewski
6) Andrzej Gąsiorowski
7) Kazimierz Drewek

Członkowie nieobecni:
1) Kornelia Żywicka		- usprawiedliwiona
2) Sebastian Matthes		- usprawiedliwiony
3) Renata Dąbrowska		- usprawiedliwiona
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:
1) Mirosław Janowski 		- Przewodniczący Rady Miejskiej
2) Józef Skiba			- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej
3) Arkadiusz Megger 		- Komendant Straży Miejskiej w Chojnicach
4) Danuta Kurek 	- inspektor Referatu ds. Architektury Miejskiej 
i Konserwacji Zabytków
5) Andrzej Ciemiński  		- architekt miejski

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach Pan Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady, zaproszonych gości 
i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – materiały sesyjne Państwo otrzymaliście. Jeżeli chodzi o projekty uchwał, czy zaprosić kogoś z kim chcielibyście porozmawiać w sprawie tych projektów uchwał ? Nie. To rozumiem, że materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości.
Rada Samorządów Osiedlowych przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2017 r.,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród,
· projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania,
· projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XI/93/91 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 20 marca 1991 r. w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej nr FR/1/2016 z 25.01.2016r. oraz Aneksu nr 1 z dnia 11.03.2016r.,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej nr PRiWZ.032.10.2016 z dn. 23.06.2016 r. w sprawie współpracy przy realizacji przedsięwzięcia pod nazwą: „Utworzenie transportowych węzłów integrujących wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi i rozwojem sieci publicznego transportu zbiorowego na terenie Chojnicko-Człuchowskiego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego”,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej nr FR/7/2016 z dn. 12.09.2016 r. w sprawie współpracy przy realizacji przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozwój infrastruktury drogowej powiatu chojnickiego poprzez przebudowę drogi powiatowej nr 2658G – ulicy Strzeleckiej w Chojnicach na odcinku 937 m oraz drogi powiatowej nr 2628G na odcinku DW 235 – Krojanty o długości 1910 m”,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej nr BM.7011.50.2016 z dn. 13.09.2016 r. w sprawie współpracy przy realizacji przedsięwzięcia pod nazwą: „Budowa dróg osiedlowych na osiedlu mieszkaniowym wraz z siecią kanalizacji deszczowej i oświetleniem ulicznym w Chojniczkach, gm. Chojnice”,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej nr PRiWZ.032.24.2016 z dn. 13.09.2016 r. w sprawie współpracy przy realizacji przedsięwzięcia pod nazwą: „Przebudowa ul. Człuchowskiej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Chojnicach”,
· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Czerskiej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Człuchowskiej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.

Ad.2.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – jeżeli chodzi o sprawy bieżące, Pan Przewodniczący Rady Miejskiej chce zabrać głos.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – ja przepraszam, że tak powiedzmy się tu wprosiłem, bo tak. Zgodnie z zasadą, którą sobie przyjęliśmy, kiedy prowadziłem Radę Samorządów Osiedlowych, zobowiązaliśmy, że co kwartał takie sprawozdanie, co się dzieje w mieście będzie składał nam Komendant Straży Miejskiej i ewentualnie mówił nam jak jest na zimę. Panie Arku jest Pan przygotowany to prosimy, tak krótko, jak zawsze, i co widzi przed zimą. Po drugie jest sprawa naszego budżetu obywatelskiego. Sprawa do chwili obecnej jest jeszcze niewyjaśniona. Poprosiłem Pana Andrzeja Ciemińskiego, jako koordynatora głównego, żeby powiedział na jakim to jest etapie i czy wszystkie zobowiązania, które zostały nam tutaj niektórym, tak mogę powiedzieć, bo może nie wszyscy Przewodniczący wiedzą, zostały potwierdzone, czy będą do końca tego roku zrealizowane? Ja myślę, że jako pierwsze zaczniemy o budżetach, od Pana Andrzeja Ciemińskiego. I pytania Przewodniczących, i jaka jest sytuacja na chwilę obecną?
· Pan Andrzej Ciemiński – sytuacja wygląda w ten sposób, że po świętach, bo teraz jest długi weekend, do poniedziałku następnego tygodnia chcę zakończyć swoją fazę projektową, czyli dokumentację poskładać, ewentualnie dać do zaopiniowania ostatecznego do poszczególnych samorządów, żeby ewentualnie jakieś tam uwagi mieli i to wszystko. Także wtedy ja już oddaje do Pana Domozycha. Ewentualnie jak będzie miał też jakieś uwagi to będę mógł nanieść, ale moja dokumentacja będzie skończona.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – dobrze, czyli umawiamy się tak. Dwa tygodnie, czyli na 7 listopada Panie Andrzeju dokumentacja wszystka złożona i z informacją do Biura Rady, żeby Przewodniczący mieli, że ona jest złożona, i do konsultacji. Czyli chciałbym żeby Przewodniczący w takim bądź razie do 10. przeprowadzili całą konsultację sobie, czy odpowiada im to czy nie. I się trzymamy tego konsekwentnie Panowie, bo widzę, że nikt się za to nie bierze.
· Pan Andrzej Ciemiński – tak, ja jestem na etapie wykończeniowym. No, co ja mam mówić ciągle, no siedzę nad tym, prostuję i kończę.
· Pan Edward Gabryś – chodzi o to, że tydzień czy dwa tygodnie temu na posiedzeniu klubu zadałem pytanie Burmistrzowi, czy przetargi dotyczące placów zabaw związanych 
z budżetami obywatelskimi odbędą się w tym roku? Burmistrz potwierdził to w obecności 98% klubu, czyli prawie całego Klubu, że koniec października – początek listopada będą przetargi. Dlatego powtórzyłem to dwa razy, czy naprawdę… Burmistrz dwa razy to samo powtórzył. Dlatego teraz, no trzymamy się, bo w przeciwnym razie zrobi się sytuacja naprawdę nieprzyjemna.
· Pan Andrzej Ciemiński – ustaliliśmy dwa tygodnie. Ja zakończę swoje tematy, tak że wszystko będzie do uzgodnienia.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – dobrze. Na jakim etapie jest przygotowany 
w takim razie przetarg ? Kto to prowadzi? Pani Agnieszka Buchwald opracowuje, czy kto?
· Pan Andrzej Ciemiński – no Jacek Domozych będzie prowadził.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – Jacek Domozych na ten temat nic nie wie. Rozmawiałem z nim w piątek.
· Pan Andrzej Ciemiński – no tak, ale on ciągle mówi, że nic nie wie. Był na kilku spotkaniach.To jest taka sytuacja, że ten kontakt jest taki średni, zresztą wzajemnie się też nie konsultujemy.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – Panie Andrzeju, krótko, jest Pan koordynatorem całego zadania przez Burmistrza wytypowanym. Na 7. wszystkie materiały łącznie z przetargiem tutaj do radcy, żeby były przygotowane. Od Pani Buchwald to samo musi ewentualnie już być przygotowane, bo inaczej my z tego nie wybrniemy nigdy.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Pan Tyloch, proszę.
· Pan Bogdan Tyloch – chciałbym tutaj potwierdzić słowa Przewodniczącego Gabrysia. 
Z tego względu na ostatnim posiedzeniu samorządu naszego – członkowie zarządu zaczynają już mówić, że to jest gra typowo pod wybory. Niektórzy zaczynają już wątpić, że te pieniądze, czy są, czy jakieś wirtualne, czy na jakimś koncie, no bo to za długo trwa i robi taką niedobrą atmosferę. Tego budżetu, który powinniśmy wygrać i wygrać czymś tym, 
że będziemy mieli, żeby się pokazać, to zaczyna być przeciągane i jakby się temat rozchodzi. 
I tutaj, co Przewodniczący powiedział, jestem za tym jak najbardziej. Konkretne daty określić i iść w tym kierunku. Dziękuję.
· Pan Jerzy Świerczewski – moim zdaniem dwa tygodnie to jest termin dla kolegi Ciemińskiego. On przygotuje dopiero dokumentację potem zaczyna się kolejny proces 
– przygotowanie do przetargów, to też trwa. Nie sądzę żeby w tym roku doszło do przetargu, to jest raczej mało możliwe.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – tu mówimy o datach. Ja uważam, że to się już tak długo ciągnie, że to jest za długo. A były pewne zobowiązania złożone przez Burmistrza, były też przez innych. Tak że prosimy się tego trzymać.
· Pan Jerzy Świerczewski – zgadza się. Tylko uważam, że w 2015 r., kiedy powstał budżet obywatelski, pierwszy termin 30 września to powinien być termin obligujący wszystkie samorządy do pracy nad tym. Niestety okazało się, że są opóźnienia i Burmistrz zmieniał terminy składania dokumentów. To się dopiero pod koniec roku okazało, 
że wszyscy mają złożone dokumenty i sytuacja w tym roku chciała się powielić po raz drugi. Znowu termin 30 września przeniesiony na marzec 2017 r. To jest to, że jeżeli my byśmy konsekwentnie pilnowali własnych terminów, ja złożyłem do 30 września papiery 
w Urzędzie – wniosek o kolejny budżet i mam nadzieję, że mój samorząd otrzyma to, co myśmy złożyli. Tak że Panowie uważam, że powinniście też wszyscy trzymać…, termin jest termin, patrzymy na zegarek, my się musimy do tego dostosować. Tak jak żądamy od Pana Andrzeja, żeby za dwa tygodnie  – 7 listopada wykazał się przed nami, że są gotowe projekty.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Pan Gabryś, proszę.
· Pan Edward Gabryś – ja tutaj do kolegi Świerczewskiego. To nie chodziło o to, że na 30-go nie składałem, bo ja byłem m.in. wnioskodawcą, żeby przełożyć to, ja wnioskowałem do końca listopada, ten termin, bo chodziło o ogłoszenie przetargów i kwoty jakie będziemy musieli wydać na place zabaw, a jakie kwoty zostaną, żeby na zebraniach sprawozdawczych wyjść do mieszkańców, że przykładowo zostało 20 tys., co z tymi 20 tys. mamy zrobić? 
O to chodziło. A o nic innego nie chodziło.
· Pan Jerzy Świerczewski – ja to rozumiem, ale my w pewny sposób dajemy furtkę, 
że można terminy przeciągać. Do dnia dzisiejszego nie jest przygotowana dokumentacja, 
a już w ogóle nie jest przygotowana dokumentacja przetargowa. Tak że Panowie musimy mieć świadomość tego, że to nikt nie zrobi w jeden dzień.
· Pan Bogdan Tyloch –ale to już jest bicie piany. Było przegłosowane na radzie osiedli, że w związku z tym, co tutaj Przewodniczący Gabryś mówi, że nie można … 
Bo co z tą właściwie, bo jak będzie to zbiorowy, bo sami doszliśmy do tego, jak będzie zbiorowy przetarg, będą jakieś oszczędności i taniej będzie. To czy znaczy, co? Mieliśmy do 30-go wszystkie pieniądze wydać na to, bo tylko wydać i sam głosowałeś za tym. Trzymaj się tego konsekwentnie.
· Pan Jerzy Świerczewski – ja się tego trzymam, ale mówię też logicznie. Tak to właśnie wygląda, że my zwalniając tempo po prostu powodujemy, że to się wszystko przeciąga.
· Pan Bogdan Tyloch – ale nikt Cię nie zmuszał żebyś głosował za tym, 
że przekładamy to na tego trzydziestego. No głosowałeś. My nie umawiamy się jak koledzy na piwie, ale umawiamy się konkretnie przez przegłosowanie, że przekładamy, no to więc…
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – teraz to już faktycznie jest bicie piany. Umówiliśmy się na siódmego. Pan Ciemiński przygotowuje konkretnie w całości materiały i to już jest termin ostateczny, i nie mamy co tutaj tego tematu wałkować bo nie ma to najmniejszego sensu.
· Pan Andrzej Ciemiński – tak jest, dokumentację.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – łącznie z przygotowaniem przetargu na zakup urządzeń.
· Pan Andrzej Ciemiński – nie. Jak z przygotowaniem przetargu? Dokumentację, 
do przetargu ja przecież nie przygotowuję.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – ale trzeba dokumentację do przetargu też przygotować i przez dwa tygodnie Pani Agnieszka Buchwald nie jest w stanie przygotować dokumentacji do przetargu? Urządzenia macie powybierane wszyscy Panowie już, projekty są przygotowane, jeżeli ma iść zamówienie, które też musi 3 tygodnie – 21 dni być ogłoszone, to zakupy kiedy chcecie zrobić?
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Panie Ciemiński ustaliliśmy termin na 7-go 
i będziemy się tego trzymać. Dziękuję. Czy jakieś inne tematy, proszę bardzo? 
· Pan Andrzej Gąsiorowski – co do innych tematów, tam np. z Parkiem 1000-lecia związanych Pan koordynator nic nie wie?
· Pan Andrzej Ciemiński – wiem, rozmawiałem, firma czeka w blokach startowych. 
W czwartek dostałem mapy dla celów projektowych, żeby można było zrobić zgłoszenie.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę o zabranie głosu Pana Komendanta.
· Komendant SM Arkadiusz Megger – jeśli chodzi o działalność Straży Miejskiej 
w ostatnim kwartale mogę powiedzieć w ten sposób: wydaje się, że wprowadzona formuła dzielnicowych sprawdza się. Mam sygnały od Przewodniczących Samorządów, 
że dzielnicowi są widoczni na osiedlach, że współpracują z samorządami. Tak że wydaje się, że ta decyzja była trafiona. Jeśli chodzi o pozostałe działania, to od września weszliśmy 
z powrotem z zajęciami dydaktycznymi do szkół i przedszkoli. Do dzisiaj w tych zajęciach wzięło udział ok. 400 dzieci z naszych szkół i przedszkoli. Prowadzimy zajęcia z zakresu - bezpieczna droga do szkoły i mamy program edukacyjny pn. „Rex” czyli jak postępować 
z pieskami. Poza tym ruszył drugi kurs samoobrony dla kobiet. Jest w pełni obsadzony. Novum tego kursu jest to, że wprowadziliśmy też zajęcia z pierwszej pomocy. 
W ostatnim kwartale mamy około 1000 zgłoszeń, rozkłada się to mniej więcej ponad 300 zgłoszeń na miesiąc. W minionym okresie nie było jakichś szczególnych zagrożeń i sytuacji, które by straż odnotowała. To tak w skrócie. 
Chciałem tylko powiedzieć, że co miesiąc zdaje szczegółowe sprawozdanie na konferencji Burmistrza. Z zasady na pierwszej konferencji po minionym miesiącu, tam w szczegółach wszystko podaje.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Czy są pytania do Pana Komendanta? Proszę Pan Tyloch.
· Pan Bogdan Tyloch – chciałbym tutaj słowa Komendanta potwierdzić. Współpraca, przynajmniej z naszym dzielnicowym się układa w porządku. Mieszkańcy zgłosili problem odnośnie samochodu, który stał i lał się olej, spotkałem się, przekazałem, sprawa została załatwiona. I dużo usunął tych samochodów, co my przez kilka lat zgłaszaliśmy, że stoją bez rejestracji na parkingach. Muszę tutaj przyznać Komendantowi, że żeby tak dalej tylko było to można być zadowolonym. Zmienia się obraz tej straży. Bo jak się widzi tego gościa, 
co chodzi cały czas, no to i ludzie inaczej to odbierają, a nie tylko jechał i przejechał. Komendancie proszę podziękować temu dzielnicowemu, że naprawdę się sprawuje. Dziękuję.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Czy jeszcze ktoś chciałby zadać pytanie? Nie widzę, czy w sprawach różnych ktoś chciałby jeszcze zabrać głos? Pan Drewek proszę.
· Pan Kazimierz Drewek – sprawa ulicy Kardynała Stefana Wyszyńskiego. Pojawiły się już w tej chwili przed zimą takie wielkie dziury, że trzeba byłoby z tym coś zrobić. Ja wiem, 
że to jest droga powiatowa, ale to trzeba przekazać im, no bo ja nie będę chodził, bo do nich tam to trzeba wydeptać taką ścieżkę, że głowa boli.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – zgłosimy to do Wydziału Komunalnego i niech Wydział Komunalny sprawę załatwi ze Starostwem Powiatowym bo droga jest powiatowa. Proszę bardzo Pan Szmaglinski.
· Pan Marek Szmaglinski – ja chciałbym zgłosić, że na ul. Kraszewskiego jest pęknięty słup betonowy i on coraz bardziej się przechyla. No, jest to realne zagrożenie, że może się przewrócić, a tam jest linia wysokiego napięcia. On jest betonowy, jeden ze starszych jakie jeszcze w Chojnicach istnieją. Jest do połowy pęknięty, no i tam mieszkańcy dosyć mocno cisną, żeby to zgłosić i naprawić przede wszystkim lub wymienić.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – zgłosimy to do Wydziału Komunalnego i Wydział Komunalny z Energetyką będzie rozmawiał.
· Pan Marek Szmaglinski – druga sprawa. W imieniu mieszkańców, którzy mieszkają między ul. Brzechwy a ul. Przybosia. No, teraz osiedle jest ładne i chwała za to, ale tam jest rzeczywiście grunt i to taki grunt, który w czasie jesieni, zimy, no daje bardzo się we znaki tym mieszkańcom i oni proszą tutaj przeze mnie, aby założyć im tam płyty betonowe. Nie wymagają dużo, ale, no po prostu, żeby się nie topili przez tą jesień i zimę. 
To jest drugi fakt, a trzeci troszkę tak w imieniu całej tutaj Parafii Matki Bożej Fatimskiej, 
bo tam jeżeli chodzi o ul.3 Maja jest chodnik zrobiony tylko na odległości może 10 metrów, 
a kiedy z Kościoła wychodzą ludzie, wyjeżdżają, no to jedni chodzą sobie ulicą między samochodami, i taka prośba, czy nie można byłoby tam, nie wiem ile tam jest, ale 
z 50 metrów chodnika położyć, żeby ludzie wychodząc z kościoła mogli sobie pójść 
ul. 3 Maja do góry chodnikiem a nie szosą, bo jest tam rzeczywiście niebezpiecznie bardzo.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – sprawę zgłosimy Panu Burmistrzowi niech Pan Burmistrz rozpatrzy.
· Przewodniczący RM Mirosław Janowski – jeśli się nie mylę, ja nie chcę w tej chwili wyrokować, ale prawdopodobnie tam jest też cały pakiet robót zaplanowany, dotyczący odprowadzenia wód opadowych i chyba ten fragment ulicy będzie w tym pakiecie, łącznie ze zrobieniem chodników? Nie chcę w tej chwili nic sugerować – trzeba zobaczyć dokumentację. Możesz sam sprawdzić w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym, jakie ewentualnie pracę są przewidziane na tej ulicy. Na pewno w tym roku już żaden chodnik nie będzie robiony. No, problem jest, ale takich chodników jest dużo wszędzie.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Pan Świerczewski, proszę.
· Pan Jerzy Świerczewski – ja chciałbym jeszcze prosić w związku z budżetem obywatelskim. Ponieważ będą w pewnych miejscach wymieniane elementy z placów zabaw, żeby te, które będą jeszcze spełniały wymogi bezpieczeństwa, żeby gdzieś stworzyć taką bazę do dalszego wykorzystania. Chciałbym z ul. Dworcowej, z ogródka jordanowskiego nasze części zabawek, żeby się znalazły na ul. Towarowej, w tym takim miejscu, gdzie jest ZGM-ów budynek, żeby tam również pomyśleć o tych mieszkańcach. Mnie jest przykro, 
że ja po prostu gdzieś na samym końcu mam tą społeczność, ale po prostu w rozmowach 
z mieszkańcami zobowiązałem się, że postaram się, chociażby właśnie z własnych zabawek, żeby to tam przenieść, a jeżeli by tu od kolegów pojawiły się jakieś elementy czy to huśtawka, czy cokolwiek to, żeby to przekazać w tamto miejsce. Myślę, że w następnych budżetach będziemy pracowali nad tym, żeby i tam również coś powstało, bo nie możemy wykluczyć tej społeczności. Skoro będziemy się zajmowali niedługo rewitalizacją społeczną to powinniśmy też od tego zacząć.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – każdego roku wiosną Komisja Komunalna wraz 
z Radą Samorządów Osiedlowych wizytuje wszystkie ogródki i można by we wnioskach, podczas objazdu tych ogródków, takie uwagi zgłosić. Pozostaje tylko sprawa, żeby poprzenosić rzeczy, które jeszcze się nadają i mają jako taki atest do używania.
· Pan Jerzy Świerczewski – tam dzieciaczki po prostu biegają w kałużach, nic ponadto. Nie ma dla nich takiego miejsca, żeby mogły się pobawić.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – ale czy tam jest plac, gdzie można by było to postawić? bo jeżeli nie ma miejsca, no to …
· Pan Jerzy Świerczewski – to są miejskie grunty. Chodzi mi konkretnie o baraki, tam na zapleczu.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – przekaż to do Wydziału Komunalnego do Pani Zielińskiej i tą sprawę można omówić.
· Pan Andrzej Ciemiński – na razie, tak naprawdę tylko u Pani Renaty Dąbrowskiej jakieś elementy zostaną, bo z Jabłoniowej przenosimy na ul. Modrzewiową.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – czy jeszcze jakieś sprawy do omówienia?
· Pan Jerzy Świerczewski – może w kwestii uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania. Myślałem, że przejdzie temat 15. czy 30. minut darmowych pierwszego parkowania, no ale tutaj nigdzie się …
· Pan Andrzej Gąsiorowski – to nie jest uchwała do uchwalenia tylko to jest ogłoszenie tekstu jednolitego.
· Pan Jerzy Świerczewski – ja rozumiem, ale ponieważ wśród nas są też i radni, a jeżeli takie pomysły są, bo ja sobie ich nie wyciągnąłem z głowy, to należy się nad tym pochylić. Przedwczoraj słyszałem, że Sopot chce dołączyć do Trójmiasta, jako sobota wolna od opłat parkingowych ,a tutaj w Chojnicach się gdzieś powoduje, że sobota jest dalej płatna.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – nie jest płatna i nie będzie.
· Pan Andrzej Gąsiorowski – przecież została uchwała przez wojewodę uchylona i już na parkometrach Pan nie znajdzie informacji, że sobota jest płatna.
· Pan Jerzy Świerczewski – to dobrze, przepraszam bardzo. Nie z tej epoki widocznie jestem. Chylę głowę, przepraszam.

Na tym Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zamknął posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych i zaprosił na sesję 28 października.
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